

മദ്ധ്യസ്ഥ

ഇടവകവൃത്തിക



ഭാഗം ൧൦൪

അനുപാതിത ഗർഭിണി തന്നിടയാണെന്നുതന്നെ
മനുഷ്യജാതിയെ വാലാമോനന്മാരാതികാലം
നിശ്ചലനായ ശിലാനിത്യകാലം നീലം
പര ദൃതമനുപാതിത പാരിവേഷാദനുപാതിത



മദ്ധ്യസ്ഥ യാദകാലമേവ സുനിയാനി അനുസരിച്ചേഴുന്ന
മറ്റേതെങ്കിലും കമ്മട്ടിയുടെ ഒരു യോഗം.

ഈ കമ്മട്ടി വൃത്തികൾ മദ്ധ്യസ്ഥമുതൽ മൂന്നുദിവസം കോട്ടയത്തു സിമ്മനാ
രിയിൽ കൂടിയിരുന്നു. ഈ പ്രാവശ്യം സഭയുടെ ക്ഷേമത്തിനു അത്യന്തം
അപേക്ഷിക്കുന്നതായ പലനിശ്ചയങ്ങൾ ചെയ്തിരിക്കുന്നതു ആർക്കും സു
ന്ദരമായിത്തന്നെ മേലുവാകുന്നതായ അവയിൽ പ്രധാനമായവ രാജി
സംക്ഷേപിക്കപ്പെടുന്നു. ഒന്നാമതായി സഭാസംഘമധ്യമായി അത്യന്തം
പ്രാധാന്യമുള്ളതായിട്ടുള്ള ഒരു കമ്മട്ടി തയ്യാറാക്കി
രണ്ടാമതായി സഭയുടെ ക്ഷേമത്തിനുവേണ്ടിയ നിശ്ചയ
ങ്ങൾ ചെയ്തു അവയിൽ പ്രധാനമായവ ഏതെന്നു ഇടവക മെത്രാ
പ്പോളിത്തലവർ നന്നാലു ആലോചനകൾ ഉണ്ടായിരിക്കണമെന്നും, ആ
വരുടെ ആലോചനയെക്കൂടെ ഉപരി തങ്ങളുടെ അധികാരത്തിൽപെ
ട്ടുകാഴ്ചയ്ക്കു നന്ദനാണമെന്നും, ഉപരിയുടെ തീർച്ച മേൽ പ്രസിഡണ്ടുമാ
ർ ദിവസാനുസൃതം മെത്രാപ്പോളിത്തലവർ അധികാരികളുടെ മുമ്പാകെ അപ്പീൽ
ചെയ്യാമെന്നും, പ്രസിഡണ്ടുമാർ കമ്മട്ടികൾ തിരഞ്ഞെടുക്കുന്ന
കമ്മിറ്റികൾ കമ്മട്ടികൾ നോക്കുന്നതിനും അപ്പീലുകൾ തീരുമാനിക്കുന്ന
മെന്നും, അത്യന്തപ്രാധാന്യമുള്ള കമ്മിറ്റി അതർ ഹാൻഡിംഗ് ഏകീകൃ
തകൾ നടത്തി കൊടുക്കുന്നതിനും ഇടവകയ്ക്കു തിരിച്ചറിവ് മേ
ലിൽ ചെയ്യുന്ന ആവലാധികൾ കമ്മട്ടികൾ അയച്ചു കൊടുക്കുന്നതിനും
തിരിച്ചറിയുന്നതിനും അതിന്റെ ഉത്തരവാദിത്തം അവയുടെ ഏകീകൃതമായിരിക്കുന്ന
മെന്നും, അവിടെനിന്നും സഭാഭരണം സംഘമധ്യമായി ആകേകിലും അ
യക്കുന്ന കമ്മിറ്റികൾ കമ്മട്ടിയുടെ ഹാൻഡിംഗ് കമ്മട്ടി മുമ്പാകെ ആലോ
ചിച്ചു നന്ദനാണമെന്നും, അടുത്തമകരമാസം മുതൽ കോട്ടയം സിമ്മനാ

രിയിൽ സുവിശ്വാസിമാർ അഭിവൃദ്ധിയായി നടത്തണമെന്നും, പള്ളി കളുടെ കണക്കുകൾ ഇടവകമെത്രാപ്പോലീത്തന്മാർ തനിമെന്തെ വികാരി ജനറലന്മാരെ നിയമിച്ചു അവർ മുഖാന്തരമൊ രീപ്പിച്ചു തിരട്ടം പള്ളി വരമാനത്തിൽ തൊറുകയ്ക്കു ആണ്ടുതോറും കമ്മട്ടിക്കു അയച്ചുകൊടുക്കണമെന്നും, കോട്ടയത്തു പുത്തനായി പണിയ്ച്ചിരിക്കുന്ന സിമ്മനാരിയിൽ നാലാളുകൾ മേൻ ഒരുമ്പോർഡിന്റെ നോട്ടത്തിൽ ജനവരിയിൽ ഇംഗ്ലീഷ് പാഠ്യം ആരംഭിക്കണമെന്നും, യോർഡിൽ മെമ്പറന്മാരിൽ ഒരാണ്ടേക്കു കെ. ഐ. വറ്റീസ അ-ളം മെമ്പസെപ്പ ഇട്ടപ്പ അ-ളം ഇ. എം. വീച്ചിപ്പോസ അ-ളം കൊച്ചുവട്ടത്തോററിൽ കയ്യൻ അ-ളം നിയമിക്കപ്പെടുകയും ഒരാണ്ടത്തെ മിച്ചവിന പള്ളികളുടെ താരതമ്യം അനുസരിച്ചു നിയമിച്ചിട്ടുള്ള വരി പ്രെസിഡെണ്ടുപിരിച്ചു മുൻകൂറായി യോർഡുകാരെ ഏല്പിക്കും മെമ്പസെപ്പമെന്നും, അറീൽ മാർമാരണകൾക്കു പ്രെസിഡിന്റെ ആയോചനകാരായി ഒരാണ്ടേക്കു കോറട്ട ഇട്ടൻ അ-ൾ കണ്ടത്തിൽ റോപ്പൻവകീൽ അ-ൾ ഇടവകകൾ വീച്ചിപ്പോസ അ-ൾ കണപുറത്തു കയ്യൻ അ-ൾ ഉവരായിരിക്കണമെന്നും, ഇപ്പോൾ ഉള്ള ഷെമ്മാശൊക്കു പള്ളികളുടെ മുഴുവനും സുവിശ്വാസിയിലും മലയാളത്തിലും നടത്തുവാൻ ഉള്ള അറിവും യോജിച്ചു കരുതിൽ സമാന്യ അറിവും പുതിയ നിയമത്തിൽ എന്തുഭാഗവും ഭാഷാന്തരം മെമ്പ്രൻ തകവണ്ണം സുവിശ്വാസിമാർക്കു മിത പരിഷ്കാരവും ഉണ്ടെന്നു പ്രത്യേക പരിഷ്കാര സാക്ഷിപത്രവും നല്കണമെന്നും ഉള്ളൊരു പ്രത്യേക പരിഷ്കാര സാക്ഷിപത്രവും നല്കണമെന്നും ഉള്ളൊരു സാക്ഷിപത്രവും ഹാജരാകാതെ കത്തന്മാർ പട്ടം കൊടുക്കണമെന്നും, മേലിൽ ഷെമ്മാശു പട്ടത്തിന്റെ താഴ്ന്ന പട്ടം മിയ്ക്കു ആദ്യമായി നിയമിക്കപ്പെട്ടവരുടെ ഇംഗ്ലീഷിൽ അയോംകോസുവരെ പരിശുദ്ധി ഒരസക്രീൽ സർട്ടിപ്പിക്കേറും സുവിശ്വാസിമാർക്കു കണ്ടുന്ന കൃഷ്ണന ക്രിമാ, നമസ്കാരം മസൂമിന്റെ ഒരുഭാഗം ഗ്രമത്തിലൂടെ ഒരഭാഗം ഇത്രയും വിഷയങ്ങളിൽ പരിഷ്കാര സാക്ഷിപത്രവും മേലാകാരിയും നല്കണമെന്നും ഉള്ളൊരു സാക്ഷിപത്രവും ഹാജരാകാതെ പട്ടത്തിൽ മെമ്പകാശം ഉണ്ടാകയില്ലെന്നും, ഇവകകമ്മട്ടി അടുത്ത മേലാകാതെ നശിച്ചിരിക്കുന്ന പ്രമാണങ്ങൾ അനുസരിച്ചു യോഗ്യതപ്രാപിക്കാതെ കത്തന്മാർ പട്ടത്തിൽ അപകാശമുണ്ടാകയില്ലെന്നും, സുവിശ്വാസിമാർക്കു കൽമെന്തെ നാലു മേലാകാതെ ഒരു കമ്മട്ടിയായിരുന്നു പരിഷ്കാരമെന്തെ നിയമിച്ചു കോട്ടയത്തു സിമ്മനാരിയിൽ വെച്ചു നടത്തണമെന്നും, കോട്ടയത്തു പൊകടിയിൽ മെമ്പസെപ്പ ഇട്ടപ്പ അ-ൾ ജാമുട്ടത്തോടുകൂടെ അസോസിയേറ്റൻ മെമ്പസെപ്പിയായിരിക്കണമെന്നും, അടുത്ത മേലാകാതെ മേലാകാതെ ക്രിമേണമെന്നും ആകുന്നു.



വിത്തൻ മിഷെപ്പ— മേലേം ൧൦൦൦ രൂപ മെമ്പ്രൻ കൈക്കൂലി കൊടുക്കണമെന്നു പറഞ്ഞതായി ഇടവകപ്പത്രിക ഇ. സുവിശ്വ. മിഷെപ്പിന്റെ ആലോചനകൾ നടത്തുന്നതിൽ മൂലധനമായി ൧൦൦൦ രൂപ മിഷെപ്പ കൊടുക്കുകയാണെന്നു മിത്രം പ്ലാപ്ലാനിക്കുന്നു. ഭാഗംകിട്ടിയ വകകളെല്ലാം പാവം പത്തു പത്തായി വിട്ടുണ്ടാക്കിയിട്ടുണ്ടു. അതിൽ ൧൦൦൦ രൂപയുടെ ഒരു സംഖ്യയും ഉണ്ടു. പക്ഷെ മേൻസാമ്പ്രകൊടുക്കുന്നതിൽ ൧൦൦൦ രൂപയുടെ ഒരു സംഖ്യയും ഉണ്ടു. മേൽസാമ്പ്രകൊടുക്കുന്നതിൽ ൧൦൦൦ രൂപയുടെ ഒരു സംഖ്യയും ഉണ്ടു.

മെല്ലാം മലങ്കര സുറിയാനി സുവിശേഷ സമൂഹത്തിലെ മെമ്പ്രന്മാരാ
 യി ചേരട്ടെ. നി. വ. ദിശ്രി നിരന്തരം ഇടവകയുടെ മാർ ഗ്രീഗോറി
 മോസൂ മെത്രാപ്പോലീത്തർ തിരുമനസ്സു ചൊടു അഗ്രാസനസമാനം വ
 ഹിക്കുന്നതിനും മറ്റൊരു തിരുമനസ്സു ചൊടു രക്ഷാധികാരികളായി
 ഇരിക്കുന്നതിനും അപേക്ഷിക്കട്ടെ. ഞാ തിരുമേനികൾ എല്ലാം ഇല്ലെങ്കിൽ
 മലങ്കര സുറിയാനി സുവിശേഷ സമൂഹത്തിന്റെ രക്ഷാധികസമാനം വ
 ഹിക്കുന്നതിനു ചെയ്യാവുന്നവരിട്ടു തികയുമെന്നും. ഞങ്ങൾ മെമ്പ്രന്മാർക്കും
 മാസത്തിൽ കുറഞ്ഞവിസു ഒരു മുക്തിയിരിക്കണം. ഇതു ഓരോ സംഘ
 കാരും പിരിച്ചു ചൊടുവെച്ചുള്ള സിക്രീറ്ററക്കു അയക്കട്ടെ. സിക്രീറ്ററി
 ചിലപ്പനീക്കി അപ്പോഴോൾ ബാക്കിയുള്ള സംഘ്യ സംഘത്തിന്റെ
 ചേരിൽ തപാലാപ്പീസിൽ ഏർപ്പിക്കണം. സിക്രീറ്ററി മാനേജിംഗുകൾ
 ദിയുടെ നിശ്ചയപ്രകാരമെ പണം ചിലവിടാകൂ. ഞം സംഘകാർ നട
 ത്തുന്ന സർവ്വസംഗ്രഹങ്ങളുടെ സുപ്രഭന്മാരായി തെക്കും വടക്കുമുള്ള രണ്ടു
 മല്ലാമാരെയും ഇൻസ്പെക്ടർമാരായി അതതു ഇടവകയിൽ ഭാരം വ
 ഹിക്കാമെന്നുള്ള പട്ടകാരെയും ആജ്ഞാതിനു സംഘം അവരോടു അ
 പേക്ഷിക്കട്ടെ. ഇപ്രകാരം ചെയ്തു എല്ലാസമയങ്ങളിൽനിന്നും സമാജി
 കന്മാരെ ചേർത്തു ആണ്ടിൽ ഒന്നോ രണ്ടോ വലിയ സംഘങ്ങളും പി
 ന്നെ മാസത്തോറുമൊ രണ്ടുമാസത്തിൽ ഒരിക്കലോ മാനേജിംഗുകൾ
 കാരംകൂടി ആചോചിച്ചു കാഴ്ചങ്ങൾ നടത്തട്ടെ. ഇങ്ങനെ കൂടുന്നതു പ
 ല സമയങ്ങളിൽ ആയിരുന്നാൽ കൊള്ളാം മാത്ര സംഘസമാജികന്മാ
 രെ ഇതിൽ നിങ്ങൾ തക്കം ഒന്നും പുറംപുട്ടുവീകാതെ കർവാവിന്റെ
 അവധാവങ്ങളായിരിക്കുന്ന നാമെല്ലാവരും ഒന്നിച്ചുകൂടി നമ്മുടെ മാന
 ത്തിനല്ലാ കർവാവിന്റെ മഹത്വത്തിനായി നമുക്കു വേല ചെയ്യാം.
 ഐകമത്യം മഹാവെലം എന്നുള്ളതിനെ നിങ്ങൾ ഓർത്തുകൊള്ളുവിൻ.

“കണ്ടാലും സഹോദരന്മാർ ഐകമത്യത്തോടു വസിക്കുന്നതു എ
 ത്ര നന്മയും എത്ര ഭാഗ്യവും ആകുന്നു” എന്നുള്ള സങ്കീർത്തനകാരന്റെ
 വാക്കിനെ നിങ്ങൾ ഇതിൽ ഏകിച്ചു നിവൃത്തിപ്പിൻ. ഓരോരുത്തരും
 തമ്മിൽതമ്മിൽ വല്ല വിരോധവുണ്ടെങ്കിൽ അം കഴിയുന്നതിൽ മാറ്റിവ
 ച്ച ഞം യോജിപ്പിനായി ഉത്സാഹിച്ചു വേഗം നിറവേറ്റിക്കൊണ്ടാൻ അ
 ത്യാഗയോടുകൂടി കാത്തുനിന്നു.

എന്നു ഒരു സംഘസമാജികൻ.

നോട്ടീസു

ഇടവകപത്രികയുടെ വരിപിരിക്കുവാൻ രസീതു സഹിതം വട
 കോട്ട മറ്റത്തിൽ തോമ്മാച്ചേയും തെക്കോട്ടു നീലംചേരൂർ ചാണ്ടിയേ
 യും കല്ലാലാത്തു ഗീവറുഗിസനേയും തേവരശ്ശേരിൽ തോമ്മാച്ചേയും
 അയച്ചിരിക്കുന്നതിനാൽ താമസത്തിൽ ഇടകൊടുക്കാതെ അവർവശം പ
 ത്രവരി എല്ലിച്ചു രേസീതു ചാങ്ങണമെന്നു വായനകാരോടു അപേക്ഷി

ഡയ്യും ഞെരുകവും തന്റെ കർത്താവിനുവേണ്ടി സഹിക്കുന്നതിനു ഇഗ്നാ
 ത്രോസ സദാ ഒരുങ്ങിയിരുന്നു. എങ്കിലും ത്രെജന്റെ ഭരണത്തിന്റെ
 ആദ്യകാലങ്ങളിൽ അതിനു ഇടയാകാതെ കിഴക്കു സഭയ്ക്കു ഒരുവെളിച്ച
 വും തുണുംആയിനിന്നു തന്റെ മൂവാച്ചുനങ്ങളുംപ്രസംഗങ്ങളുംകൊണ്ടു
 തന്റെ സഭയെ ഭക്തിയിലും മതരീതിയിലും വളർത്തിവന്നു.

ത്രെജന്റെ ഭരണത്തിന്റെ ഒമ്പതാം വർഷത്തിലാണ് അവൻ ക്രി
 സ്ത്യാനികളെ പീഡിപ്പിക്കുന്നതിനു ആരംഭിച്ചു. സിന്ത്രുകാര, ദൈന്യകാ
 ര മുതലായ തന്റെ ശത്രുക്കളെപ്പറ്റി യുദ്ധത്തിൽ തോറ്റിട്ടു അമർത്തി
 എങ്കിലും തന്റെ രാജ്യത്തിൽ തന്നെ പാർത്തു റോമ്മാദേവന്മാരെ വന്ദി
 ക്കാതെ തന്റെ കല്പനയെ ലേശംപോലും ഗണ്യമാക്കാത്ത ക്രിസ്ത്യാനി
 കളെ ഒന്നുപിടികളും എന്നുനിശ്ചയിച്ചു റോമ്മാ സാമ്രാജ്യത്തിലു
 ള്ള സകലമാനപേരും അവന്റെ ദേവന്മാർക്കു കന്യകാമെന്നു വിളംബ
 രം പ്രസിദ്ധപ്പെടുത്തി. അങ്ങിനെ ചെയ്യാത്തവരെ ഏറ്റവും കഠിനമാ
 യി ഉപദ്രവിച്ചു കൊല്ലുന്നതാണെന്നും ആജ്ഞാപിച്ചു. ക്രിസ്ത്യാന്മാ
 ൾ ത്രെജൻ അന്വേഷിച്ചുപോയിയും എന്തിനും തന്റെ വിളംബരത്തെ നിറവേ
 റുന്നതിനുആരംഭിച്ചു. ഇഗ്നാത്രിയോസും തന്റെ സഭയ്ക്കു നേരിട്ടിരിക്കു
 ന്ന അപകടത്തെ താൻ തന്നെ സഹിച്ചുകൊള്ളാമെന്നു കരുതി ത്രെജ
 ന്റെ മുഖാകെ വന്നു. “ഏന്റെ കല്പനകളെ ലംഘിക്കു തന്നെയല്ല അ
 ന്നനെ അതിലെക്കു ഉത്സാഹിപ്പിച്ചു അവരെ ശിക്ഷിച്ചുപാത്രമാക്കി തിക്
 ന്ന നീ ആര? എന്തുപിശാച്ചു നിന്നെ ബാധിച്ചിരിക്കുന്നു? ” എന്നു ചക്ര
 വർത്തി വയൊധികനായ ഇഗ്നാത്രിയോസിനോടു ചോദിച്ചു. “ഏന്റെ
 പേരു ദൈവോഹീരോസ എന്നാണ്. ആനാമം വിളിക്കപ്പെടുന്നവരെ ഒ
 രു പിശാച്ചും ബാധിക്കുന്നതല്ല. ദൈവത്തിന്റെ ദാസന്മാർ പിശാചി
 ന്റെ ഉപദ്രവത്തിൽ അകപ്പെടുകയില്ല. ക്രിസ്തു എന്നു പേരുള്ള ഒരുസ്വ
 സ്തീയ രാജാവിന്റെ സഹായത്തോടെ കീഴാണു ഞാൻ അവന്റെ സ
 ഹായത്താൽ പിശാചുകളുടെ ഉദ്ദേശ്യങ്ങളെല്ലാം ഞാൻ എന്നിൽ നിഷ്ഠ
 ലമാകുന്നു എന്നു മറുപടി പറഞ്ഞു.

- ത്രെജൻ- ദൈവോഹീരോസ എന്നുവെച്ചാൽ അർത്ഥമെന്താ
 ആനാമം ആർക്കുചെന്നതാണു. *
- ഇഗ്നാത്രിയോസ- യേശുക്രിസ്തുവിനെ തന്റെ ഹൃദയത്തിൽ വഹി
 ക്കുന്ന എല്ലാവർക്കും റോന്നാമാ വിളിക്കപ്പെടാം.
- ത്രെജൻ- ഞങ്ങളുടെ ശത്രുക്കളുമായി യുദ്ധം ചെയ്യുമ്പോൾ
 ഞങ്ങളുടെ ദേവന്മാരെ ഞങ്ങളും മനസ്സിൽ ഒര
 ക്കുന്നില്ല എന്നാണോ നീ പറയുന്നതു?
- ഇഗ്നാത്രിയോസ- നിങ്ങൾ വന്ദിക്കുന്ന പിശാചുകളെ ദേവന്മാർ
 എന്നു വിളിക്കുന്നതു ശരിയല്ല. ആകാശവും ഭൂമി
 യും അവയിലുള്ള സകലവും സൃഷ്ടിച്ച ദൈവം ഒ
 ന്നെയുള്ളു. ആ ദൈവത്തിന്റെ ഏകപുത്രനായി

ദൈവോഹീരോസ എന്ന പേരിന്റെ അർത്ഥം ദൈവത്തെ വഹിക്കുന്നവൻ എന്നോ
 ഉദയാ വഹിക്കുന്നവൻ എന്നോ ആണു. *

യേശുക്രിസ്തുവും ഉണ്ടു. ആ രാജന്റെ രാജ്യത്തിൽ ഞാനും ഒരു ഓഹരിക്കാരനാണ്.

ത്രെജൻ-

എന്നു? പത്രോസാസംഖിലാഭരണാസിന്റെ കാലത്തു കുരിശിൽ തറയ്ക്കപ്പെട്ട ആ മനുഷ്യനെ?

ഇഗ്നാത്യോസ-

അതെ. തന്റെ മരണത്തോടു കൂടി എന്റെയും ശേഷം ജനങ്ങളുടെയും പാപങ്ങളെ ആണികൾ കൊണ്ടു കുരിശിൽ തറച്ച ആ മനുഷ്യൻ തന്നെ അവനെ തന്റെ ഹൃദയത്തിൽ വഹിക്കുന്ന എല്ലാവർക്കും പിശാചിന്റെ തന്ത്രങ്ങളെ ജയിക്കാം.

ത്രെജൻ-

നീ ഒരു കുരിശികപ്പെട്ട മനുഷ്യനെ വഹിച്ചു കൊണ്ടോ നടക്കുന്നതു.

ഇഗ്നാത്യോസ-

അതെ. ഞാൻ അവരോടു കൂടി വസിച്ചു അവരുടെ ഇടയിൽ നടക്കും എന്നു എഴുതപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു.

ഇതിന്റെ ശേഷം ത്രെജൻ താഴെ വരുന്ന വിധി കല്പിച്ചു.

“കുരിശികപ്പെട്ട ഒരു മനുഷ്യനെ വഹിച്ചു നടക്കുന്നു എന്നു പറയുന്ന ഇഗ്നാത്യോസിനെ ചങ്ങലയിലിട്ട നമ്മുടെ ഭടന്മാർ റോമ്മായിക്കു കൊണ്ടുപോയി അവിടെ ജനങ്ങളുടെ സന്തോഷത്തിനും ഭ്രാന്തപ്പാത്തിനു മാധി കാട്ടുദ്ദഗങ്ങളാൽ പരസ്യമായി കൊല്ലപ്പെടേണ്ടെന്നും എന്നു നാം കല്പിച്ചിരിക്കുന്നു.” പരിശുദ്ധൻ റോമകല്പന കേട്ടുടനെ ഇപ്രകാരം നമസ്കരിച്ചു. എന്റെ കർത്താവേ; ഞാൻ സഹിക്കാൻ പൊകുന്ന ശിക്ഷ കൊണ്ടു ഇനിക്കു നിന്നോടുള്ള സ്നേഹം കാണിക്കുന്നതിനും ശുദ്ധപെരുപ്പ സിനെപ്പോലെ ചങ്ങലയാൽ ബന്ധിക്കപ്പെടുന്നതിനും അനുവദിച്ചതിന്നായി ഞാൻ നിന്നെ സ്നേഹം ചെയ്യുന്നു. ഇതിന്റെ ശേഷം സന്തോഷത്തോടു കൈനീട്ടി കൊടുത്തു. റോമ്മാപടയാളികൾ ഇഗ്നാത്യോസിനെ ബന്ധികയ്ക്കു ചെയ്തു. തന്റെ സഭയ്ക്കുവേണ്ടി കണ്ണുനീരോടു കൂടി ഒരു നമസ്കാരം കൂടി കഴിച്ചതിന്റെ ശേഷം റോമ്മായ്ക്കു യാത്ര പുറപ്പെട്ടു.

പുലികളെ പോലെ ക്രൂരന്മാരായ എട്ടു റോമ്മാ ഭടന്മാരോടു കൂടി അന്ത്യോല്ലായിൽ നിന്നും യാത്ര ചെയ്തു കരവഴി സെലൂല്ലായിൽ എത്തി അവിടെ കപ്പൽ കയറി സ്നേഹനായിൽ വന്നപ്പോൾ തന്നെ പോലെ യോഹന്നാൻ ശിഹായുടെ ശിഷ്യനും ആസംഘത്തെ ഏല്പിപ്പിച്ചു പോയാ ആയിരുന്ന പോലികൾക്കു കാണുന്നതിനായി കരകിറങ്ങി. ബന്ധനത്തിൽ തനിക്കുണ്ടായ സന്തോഷങ്ങളെയും ആത്മീക നൽവരങ്ങളേയും പാഠി അവനോടും അവിടുത്തെ ക്രിസ്ത്യാനികളോടും സംസാരിച്ച അവരെ ആശ്വസിപ്പിക്കുകയും കാട്ടുദ്ദഗങ്ങൾ തന്നെ എത്രയും വേഗത്തിൽ ചിന്തിക്കുന്ന മിശിഹായുടെ സന്നിധാനത്തിലേക്കു അയക്കുന്നതിനു അവരുടെ നമസ്കാരം അഭിപ്രായങ്ങളും ചെയ്തതിന്റെ ശേഷം അവർ എല്ലാവർക്കും തന്റെ ആശിവാദങ്ങളും കൊടുത്ത പിന്നെയും കപ്പൽ കയറി ത്രോവാസ് വഴി ദിയോപോലിസിൽ എത്തി അവിടെനിന്നും കരമാറ്റമായി പീലിപ്പുവഴി മാസിദോനിയായിൽ കൂടി ഏല്പിയി

ൽ പ്രസിദ്ധമായ പുത്തെയ്യലിയിൽ ഇറങ്ങണമെന്നു ആഗ്രഹിച്ചു എങ്കിലും തന്റെ കാവൽക്കാരുടെ ധൂതിയും കാര്യം അതിന്നു അനുവദിച്ചില്ല. രോമ്മാഭടന്മാർ പ്രതിപ്പെട്ടതിന്റെ ഉദ്ദേശ്യം രോമ്മാപട്ടണത്തിൽ കൊല്ലത്തോടും നടക്കുന്ന കാഴ്ചകളുടെ അവധിക്കു എത്തണമെന്നായിരുന്നു എങ്കിലും അവർ കരകു ഇറങ്ങിയപ്പോഴേക്കു ആകാഴ്ചകൾ മികവാറായിരുന്നുവായി. മിശിഹാകളിൽ എടുത്ത കുട്ടിയെ കാണാമെല്ലൊ എന്നു ജ്ഞാനോഷ്ണത്തോടും അദ്ദേഹം താമസിയായിരുന്ന ഉപദ്രവങ്ങൾക്കു മരണത്തിനും ഏല്പിക്കപ്പെടുമെല്ലൊ എന്നുള്ള ദുഃഖത്തോടുംകൂടെ രോമ്മായിലുള്ള ക്രിസ്ത്യാനികൾ പലരും ഇന്നോട്യാസിനെ ഏതിരേറ്റു. അവരിൽ ചിലർ തന്റെ ജീവനെ രക്ഷിക്കുന്നതിനായി രോമ്മായിലുള്ള പുരോഹിതന്മാർക്കു അപേക്ഷിക്കുന്നതിന്നു ഭാവമുണ്ടെന്നു കേട്ടപ്പോൾ അതിനെ ചെയ്ത ആവശ്യമില്ലായെന്നും തന്റെ കർത്താവിന്നുവേണ്ടി മരിക്കുന്നതിന്നു താൻ ഏല്പാഴും തയ്യാറാകയാൽ തനിക്കു നേരിടുന്ന സകല പീഡകളും ധൈര്യത്തോടുകൂടി സഹിക്കുന്നതിന്നു അവരും നമസ്കരിക്കണമെന്നു അപേക്ഷിച്ചു. അതിന്റെശേഷം എല്ലാവരുംകൂടി മുട്ടുകുത്തി എല്ലാസഭകളും അന്ത്യോന്ത്യ സ്നേഹത്തിൽ വളരുന്നതിന്നും അവരുടെ മേൽനിന്നു അപ്പോഴത്തെ പീഡകൾ ഒഴിയുന്നതിന്നും കർത്താവിനോടു പ്രാർത്ഥിച്ചു. ഉടനെ കാഴ്ചസമയത്തേക്കു കൊണ്ടുപോകപ്പെടുകയും രണ്ടു മണിക്കൂറുകൾക്കു കഴിഞ്ഞപ്പോൾ കഴിഞ്ഞുപോകപ്പെടുകയും ചെയ്തു. കാഴ്ചകളുടെ അമസാനമായ പതിമൂന്നാം ദിവസമായിരുന്നതിനാൽ വളരെ ജനങ്ങൾ കൂടിക്കൂടിച്ചിരുന്നു. ദുഃഖങ്ങൾ പട്ടിണികിടന്നു അവയുടെ ക്രൂരത വർദ്ധിച്ചിരുന്നതിനാൽ ഒട്ടും താമസം കൂടാതെ ഈ പരിശുദ്ധനെ ചിന്തിക്കിയിരിക്കാലുകയും ചെയ്തു. മോസുമെല്ലാം ദുഃഖങ്ങൾ മിന്നുന്നതിന്റെ ശേഷം തന്റെ അമ്പുകൾ അവിടെ കൂടിയിരുന്ന ക്രിസ്ത്യാനികൾ എടുത്ത അന്ത്യോച്ഛ്യായിക്കു അയച്ചു. അവിടുത്തെ വിശുദ്ധപരിശുദ്ധിയിൽ അവ കഴിച്ചിട്ടില്ലെങ്കിലും ചെയ്തു.

ഇതുനടന്നത ക്രിസ്തുവാ ൧൦൬-ാമണ്ടു ധനുമാസം തീയതി ആയിരുന്നു. ഒഖ.

സൂചകങ്ങൾ.

തൊഴിലായ — ക്രിസ്തു മരണ പ്രാർത്ഥനയുടെ യാക്കോബിന്റെ ലേഖനത്തിൽ പഴുതിയിരിക്കുന്നതു കൈവെച്ചപ്പോൾ ദൈവത്തിൽനിന്നുനൽകിയ ലഭിച്ച പട്ടകാരുടെ പ്രാർത്ഥന ആണെന്നു കടപകപ്പതികയിൽ ഒരുലേഖകൻ എഴുതിയിരുന്നതുകൊണ്ടു യാക്കോബായപട്ടകാർ തൊഴിലായ എന്നുലേഖനം കവർന്നിരിക്കുന്നു എന്നു മലയാളമിത്രം പറയുന്നു. പട്ടകാർമെരുമെഴുതിയ യാക്കോബു പറഞ്ഞു എന്നു തെളിയിപ്പാൻ അങ്ങനെയെല്ലാലേഖകൻ മുമ്പും പിമ്പും എഴുതിയിരുന്ന യുദ്ധികൾക്കും സാക്ഷികൾക്കും മിത്രം ആക്ഷേപം പറയുന്നില്ല. ശുദ്ധപെരുമെന്നു എഴുതിയ ലേഖനങ്ങളിൽഒക്കയും രോമ്മാഭടന്മാരുടെ ശുദ്ധിമാന്മാർ, കൊറിന്തിലെ ശുദ്ധിമാന്മാർ എന്നിങ്ങനെ എഴുതികാണുന്നതിനാൽ ആർക്കൊക്കെയും തൊഴിലായ എന്നു ലേഖനം കവർന്നിരുന്നു എങ്കിൽ സുവിശ്വാസികൾക്കും കവർന്നിട്ടുണ്ടെന്നു മിത്രം ധരിച്ചുകൊള്ളേ.

നസ്രാണിസ്ത്രീകളും അവരുടെ വീടുകളിലും.

മലങ്കര ഇടവകപ്പത്രിക പത്രാധിപരവർകൾക്കു

നമ്മുടെ പത്രികയുടെ മുമ്പായി ഉദ്ദേശ്യം നമ്മുടെ സമുദായത്തിലുള്ള ദോഷങ്ങളും, ചുമട്ടുകാരനെയും അവകളെ നിവാരണം ചെയ്യുന്നതിനു തക്കതായ മാർഗ്ഗങ്ങളെ സമുദായത്തിന്റെ അദ്ധ്യക്ഷനായി പ്രസിദ്ധപ്പെടുത്തുകയും ചെയ്യുന്നതാണല്ലോ. എന്നാൽ ഇതെവരെയുള്ള ലക്ഷങ്ങളിൽ ദൈവിക പദ്ധതികളോടും വിവേകങ്ങളുമല്ലാതെ സുറിയാനിസമുദായത്തെ അപരിഷ്കൃതസ്ഥിതിയിൽ തന്നെ സൂക്ഷിച്ചിരിക്കുന്നതും സാമൂഹ്യപരിഷ്കാരത്തിന് വിരോധമായിരിക്കുന്നതുമായ വിഷയങ്ങളെപ്പറ്റി ആരുതന്നെ പ്രസംഗിച്ചിട്ടുള്ളതായി കാണുന്നില്ല. അതിനാൽ സുറിയാനി സ്ത്രീകളെക്കുറിച്ചുള്ള ഏതെങ്കിലും ഇതുപോലെയുള്ള വിഷയങ്ങളെപ്പറ്റി പ്രസംഗിക്കുന്നതിനു മറ്റുള്ളവർക്കുവേണ്ടി പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതുകൊണ്ടും, എല്ലാവർക്കുമായും ഗാഢമായ ആലോചനയുണ്ടാകാൻ കഴിയുന്നതുകൊണ്ടും നമ്മുടെ പത്രികയൽ പ്രസിദ്ധപ്പെടുത്തുന്നതിനു ഒന്നരണ്ടു ലക്ഷങ്ങളിൽ കർത്താവിനു മുമ്പാകെ ഞങ്ങളുടെ അപേക്ഷിക്കുന്നു.

ഏതെങ്കിലും ഒരു ദോഷത്തെ തീർക്കുന്നതിനു ആദോഷത്തിന്റെ യഥാർത്ഥസ്ഥിതിയെ നന്ദിയോടുകൂടിയും അതിന്റെ ഹേതുക്കളെ കണ്ടുപിടിക്കുകയും അവയെ ഇല്ലായ്മ ചെയ്യുകയും ചെയ്യേണ്ടതാണ്. സുറിയാനി സ്ത്രീകളുടെ ആകൃഷ്ടങ്ങളായ സ്ഥിതിയും മുമ്പായി ഇരിക്കുന്നു എന്നുള്ള ഏതെങ്കിലും പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്ന സ്വഭാവവും വിവേകവും ഉള്ള എല്ലാവരും ചോദ്യം ചെയ്യാൻ കഴിയുന്ന വിധത്തിൽ വിവരിക്കുന്നു.

ഒരു സമുദായത്തിലെ അംഗങ്ങളുടെ പൊതുവെയുള്ള സ്ഥിതിയെ നിന്നു് വിവരിക്കുന്നതിനു ഏതെങ്കിലും ഒരു ആളിന്റെ ചരിത്രത്തെ ഉദാഹരണമായി വെണ്ണിച്ചാൽ മതിയാകയില്ലല്ലോ. ആ ഉദാഹരണം ഒന്നുകിൽ ഏതാനും ധനപാത്രങ്ങളായിട്ടുള്ളവരുടെ മൂലമുണ്ടായ ഒരു കാര്യം. എന്നാൽ ഇവകളുടെ മേൽപ്പുള്ള ഒരു സാധാരണ ആളിന്റെ ഉദാഹരണം ഈ ലക്ഷ്യങ്ങൾക്കു പറ്റാത്തല്ല. എന്നാൽ സുറിയാനി സ്ത്രീകളുടെ ചരിത്രസംബന്ധമായി ഈ സൂക്ഷ്മ ആവശ്യപ്പെടുന്നല്ലോ എന്നെന്നാൽ സുറിയാനി സ്ത്രീകൾ ധനപാത്രങ്ങളോടുകൂടി ഉള്ളവരായിട്ടല്ലാതെ അവയുടെ യാതൊരു പ്രതിഭയും ഇല്ലാതെ ഇരിക്കുന്നു എന്നുള്ളതിനു സംശയമില്ല. ഇതിന്റെ വേഗം വരുന്ന അറിവുന്നതിലേക്കായി സാധാരണ അറിവും ധനവും ഉള്ളവർ ആളിന്റെ ഒരു പെൺകുഞ്ഞിന്റെ ജനനം മുതൽ മരണം വരെയുള്ള ചരിത്രത്തെ ചുരുക്കമായി അദ്ധ്യക്ഷനായി.

ഗർഭസമയത്തും പ്രസവസമയത്തും നമ്മുടെ ഇടയിൽ ഉള്ള നടന്മാർക്കു ആക്ഷേപികതകൾ കേൾച്ചു പ്രസാധാനത്തോടുള്ള തുമാത്രം നമുക്കു കൂടാതെ മതിയാകും. പ്രസവത്തിന്റെ കഴിഞ്ഞു തീരുന്നതിനു മുമ്പേ തന്നെ മാതാവ് എഴുന്നേറ്റു അടുക്കളോടുകൂടി പ്രവേശിച്ചു വലയുന്നതു്

ലും ചോദിക്കുന്നതല്ലല്ലോ നേരെമറിച്ചു മെറ്റപ്പത്തിലെ മാതാപിതാകന്മാർ നന്നാ സൂക്ഷിച്ചു വളർത്തുന്നതായാൽ എന്തെന്നും.

ഇനിയും വല്ലാഭ്യാസത്തെക്കുറിച്ച് ആലോചിക്കാം. ൫ വയസ്സുപ്രായമുണ്ടായപ്പോൾ കൂടുതൽ ചെറുപ്പത്തിലായിട്ടെങ്കിലും അയക്കുന്നു. അവിടെയുള്ള ആശാശാസ്ത്ര പെൺകുഞ്ഞുനെ മാതാപിതാകന്മാരുടെ ആജ്ഞാപ്രകാരം ഒരു കെരമ്മാ നമ്മുതിക്കുന്നതിനോ ഭൂമിയിൽനിന്നെയോ എടുത്തു കൊണ്ടോ ഒരു ചെറിയ ചെല്ലിനും പഠിപ്പിക്കും. ഏഴുവയസ്സുകഴിഞ്ഞപ്പോൾ കല്യാണശേഷം ആലോചിച്ചു തുടങ്ങും അപ്പോഴെങ്കിലും പഠിപ്പിച്ചു കൊടുക്കുന്നതാണ്. വളർത്തി നന്നാക്കി ചെറുപ്പത്തിൽ ഉലകപ്പുണുപോലെയെങ്കിലും അപ്പോൾ പഠിപ്പിക്കും ഉലകപ്പുണുവെണ്ണത്തിൽ രണ്ടു തടിയെ മുറിച്ചു കൊണ്ടു ആക്കം തയ്യാറാക്കും. പട്ടണത്തിൽ ഉലകപ്പുണു ഇതിലൊക്കെയും സമ്പന്നമാക്കിയിരിക്കുന്ന പാലകവല അഭ്യസിപ്പിച്ചു തുടങ്ങും. അപ്പോഴേക്കു പെണ്ണുനവ വയസ്സായി പഴുതിട്ടുണ്ടായിരിക്കുന്നതിൽ കലപ്പുറത്തിലും മറ്റും ഇത്രയും എടുത്തു പ്രയോഗം തുടങ്ങും. ഇവിടെയുള്ള അഭ്യാസം ഏതുവേലത്തിലായിരുന്നുവെന്ന് പെണ്ണുപ്പാൻ ബഹുപ്രയാസം. ചുരുക്കിപ്പറഞ്ഞാൽ പഠിപ്പിച്ചു കൊടുക്കുന്നതാണ്. കെട്ടിപ്പറഞ്ഞ കഠിനമേലേ പാലകം ചെയ്യുന്നതിൽ പഠിക്കും. പെണ്ണിനു പത്തുവയസ്സു പ്രായമായി പല്ലാണം ആലോചന സൂതിയായി പെണ്ണിന്റെ മാതാപിതാപിതാ കെട്ടിക്കാഞ്ഞു നന്നാ വീക്ഷിക്കുന്ന ഭർത്താവിനോടു ആവലാധി പറയുന്നു. അപ്പോൾ അയക്കുന്നവരികളായ ചിലപെണ്ണുങ്ങൾ വന്നു വീട്ടുകാരന്മാരോടു നമ്മുടെ ഏലിയാമ്മയ്ക്കു എങ്ങനെയെല്ലാമൊ, എന്തെ ഇത്രമാത്രം കുന്നു. എങ്ങനെയെ ഏഴുവയസ്സിൽ കെട്ടിച്ചെല്ലാ. ഞാൻ ഇവിടെ വന്നപ്പോൾ ഇനിയും ഏഴുവയസ്സു ഉണ്ടായാൽ അന്നോടു ചെല്ലാ, എന്നും പറഞ്ഞു തുടങ്ങുന്നു. അതുകൊണ്ടു അവർ നന്നാപ്രസനിക്കുന്നു. അന്നുരാത്രിയിൽ ഭർത്താവിനോടുകൂടെ പഠിക്കുന്നു. പിറ്റേദിവസം രാവിലെ അയാൾ കൊല്ലകടവിലെ മുണ്ടകത്തിലോ കാളക്കു ചോദിക്കുന്നവണ്ണം ആണു കട്ടികൾ ഉള്ളവീട്ടിൽ കെട്ടിക്കൊടുക്കുന്നു. പാലകന്മാരുടെയും വിലമോടിക്കുന്നു. ഒടുവിൽ ആയുരാരാശി വല്ലഭകാന്തന്റെയും പേർ കല്യാണം ഉറപ്പിക്കുന്നു. ഇതിൽ അയസ്സുപുഴുവൻ ഒരേമിച്ച് രാമസീതകളെപ്പോലെ പെൺകുട്ടിയുടെയോ ആണു കട്ടിയുടെയോ സമ്മതം ഒരിക്കലും ആവശ്യമില്ലല്ലോ. ആവശ്യമെന്നപോലെയെങ്കിലും അധികപ്രസംഗികളാണെന്നും വിധിച്ചുകൊടുക്കുന്നു. തിരുവാണു എതിർവാമണ്ടോ ഇല്ലല്ലോ. സ്രീധനമെന്നൊരു ഏല്പാടുള്ള കൈപ്പട്ട അതിന്റെ ലാഭത്തിനുവേണ്ടി സർവ്വംഗവൈശ്വര്യമുണ്ടായിരുന്നാലും മാതാപിതാകന്മാർ അവരുടെ മാനകേടുതീർക്കാൻ അവർക്കു പെൺകുട്ടിയെ കൊടുക്കുന്നു. നേരെമറിച്ചു സംഭവിക്കുന്നില്ലെന്നില്ലാ. ഇത്രകാരം പെണ്ണിന്റെ പത്താം വയസ്സിൽ വെറെ ൧൨ വയസ്സുപ്രായമുള്ള ഒരു ചെറുകുഞ്ഞായി വിവാഹം കഴിപ്പിക്കുന്നു. വിവാഹം എന്നുവെച്ചാൽ എന്താണെന്നോ ഭാര്യാഭർതാകന്മാരുടെ ചുമതലകൾ എന്താണെന്നോ ഉറപ്പാക്കി അറിവാൻ പാടില്ലാ. ഇതെല്ലാ ഇത്രയും വേഗത്തിൽ തന്നെ മാതാ

പിതാകന്മാരെയും സ്വഭവനവും വിട്ടുപോകണമല്ലോ എന്നു വി.വാരി-
 ച്ചു അവർകൾക്കുണ്ടുതുടങ്ങും. ക്ലിസ്താധനങ്ങൾകിട്ടിയാൽ കട്ടികൾഎന്തുമാ-
 ത്തും സന്തോഷിക്കാമല്ലോ അപ്രകാരം ഈമെറ്റുകൻ ഒരുപാവയൊമറ്റൊ-
 കിട്ടിയപ്പോലെ അവൻപി ചാരിക്കും. എന്നാലും റെറ്റുകനെകണ്ടാൽ
 എടുത്തുമാടണമെന്നു ഇവർ എവിടെനിന്നുംകിലും ഗൗസിലാക്കും ഇ-
 വളുടെ ഭരണഗൃഹത്തിലെ അവസരമുമാറ്റം ഇനിയത്തെതിൽ ആകട്ടെ
 മെന്നുവെച്ചു ഇവിടെ നിറുത്തുന്നു.

(ശേഷം തുടരും)
 ഒരു സഹരാപി.

ഒരു പുതിയ സമാനം.

പരമമല സിമ്മനാരിയിൽ സുറിയാനി പണ്ഡിതൻ ബ. വട്ടശ്ശേരി
 ൽ ഗീവറുഗിസ കത്തറൻ അവർകൾക്കു എ. പെ. പെ. പെ. അന്ത്യോ-
 പ്യാപാത്രിയകീസുബാവാര തിരുമനസ്സുകൊണ്ടു മലങ്കര മപ്പാൻ എന്നു ഒ-
 രു മാന്യസമാനം കല്പിച്ചു കൊടുത്തിരിക്കുന്നതായി ഒരു കല്പനയാൽ അ-
 റിയുന്നു. സമാനസംബന്ധമായി ഒരു ചുമന്നം പിന്നാലെ വരുന്നുണ്ട-
 ന്നും ആയ്ക്കു മെത്രാപ്പോലീത്തന്മാരിൽ ഒരാൾ ഭൂഷിപ്പിക്കുമെന്നും അറിയു-
 ന്നു. സുറിയാനി ഭാഷയിൽ അസാമാന്യ പാണ്ഡിത്യവും ഇംഗ്ലീഷ്
 സാമാന്യബറിവും ഉള്ള രാമപ്പാൻ രാമബഹുമാനിക്കു യോഗ്യൻതന്നെ.
 ആമേഹത്താൽ രചിക്കപ്പെട്ട മതസംഗതി പുസ്തകമല്ലെങ്കിലും പാത്രിയ-
 കീസുബാവാര തിരുമനസ്സിലെ ഇപ്പോൾ ഉസാഹിപ്പിച്ചതു എന്നുതെങ്ങ-
 ൾ സംശയിക്കുന്നു.



പുതിയ പള്ളി കൂടം. എ. പെ. ബ. മാർഗീവന്നാസ്യോസ മെത്രാ-
 പോലീത്താ അവർകളാൽ കോട്ടയത്തു പണിയിച്ചിരിക്കുന്ന പുത്തൻ
 സിമ്മനാരിയിൽ ജനുവരിമാസത്തിൽ തന്നെ ഇംഗ്ലീഷ് പഠിപ്പാത്തുരം
 ക്കുവാൻ തീർച്ചയായിരിക്കുന്നു. അതിചെയ്ക അധികാരപ്പെടുത്തിയ ക-
 മട്ടികാർ രാജിയുടെ ഒരുസംഘംകൂടി മേൽനടപടികൾക്കു ഒരു നിശ്ച-
 യം ചെയ്തിരിക്കുന്നു. പള്ളി കൂടത്തിൽ മാർഡയനാസ്യോസ സിമ്മനാരി-
 യന്നാണു കമ്മട്ടികാർ പേർനിശ്ചയിച്ചു തരുന്നതു. സമീപമായ മുതൽ
 ഒട്ടാകുവാൻ ഒരുപല്ലെക്കു മണ്ടു (പ്രൊപ്പ്രേഷൻ) ആയോ.വിച്ചിട്ടുണ്ടു.
 പത്രം സാമാനങ്ങൾ ഉണ്ടാകുവാൻ ആരംഭിച്ചിരിക്കുന്നു. വിവരമായി
 റടുത്തതിൽ പ്രസാദിക്കും.



സുറിയാനിപഠിപ്പാ. കോട്ടയം പഴയസിമ്മനാരിയിൽ വരുന്ന മ-
 രമാസത്തിൽ സുറിയാനിപഠിപ്പാവും അഭിവൃദ്ധിയായി നടത്തുവാൻ
 നന്നെ നിശ്ചയിച്ചിരിക്കുന്നു.